

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 (3238)

Пятница, 26 июня 1953 г.

Год издания 20-й

Цена 15 коп.

Патриотический подъем

Постановление Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного займа вызвало большой патриотический подъем у советских людей. На собраниях и митингах шахтеры, машиностроители, строители и все трудящиеся нашего города единодушно одобрили выпуск нового Государственного займа.

Наши советские займы, — заявил на митинге лучший стахановец шахты «Суртаки» забойщик т. Арапов, — идут на строительство новых заводов, фабрик, шахт, дворцов культуры, клубов, школ, больниц, домов отдыха и других культурно-бытовых учреждений. Я с радостью отдаю взаймы государству свои сбережения и даю слово работать еще лучше на благо нашей социалистической Родины.

Этими словами т. Арапов выразил чувства всех трудящихся нашего города.

Подпись на заем сопровождается новым трудовым подъемом. Рабочие и служащие предприятий, коллективы бригад, участков, цехов, смен в целом шахт, заводов, троек берут на себя конкретные обязательства по досрочному выполнению пятого пятилетнего плана.

Бригадир проходчиков участка ОКР шахты № 3 т. Родич от имени бригады заявил, что они в июне пройдут 100 погонных метров уходов основных выработок дополнительно к плану. Каждый проходчик этой бригады обязался ежедневно выполнять нормы на 200 процентов.

От всей души я подписываюсь на новый заем, — сказал забойщик шахты № 1—2 т. Медведев, — и беру обязательство ежедневно выполнять свою техническую норму на 150 процентов. Это заявление стахановца было одобрено всеми присутствующими на собрании.

Будем строить быстро, прочно и дешево, — единодушно решили строители строй управления № 5.

Свои обязательства шахтеры, строители и машиностроители выполняют с честью. Коллектив шахты № 4—6 только за одни сутки — 24 июня выдал на гора 1472 тонн.

Передовая шахта Мосбасса

Шахтеры Мосбасса соревнуются за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки. 22 июня рапортовали о досрочном завершении полугодового задания горняки крупнейшей в тресте «Донской уголь» шахты № 41. Все лавы этого передового предприятия работают по графи-

ку цикличности. Себестоимость каждой тонны угля здесь ниже плановой на 4 процента.

Досрочно также завершили полугодовой план коллективы 9-ти других шахт комбината «Московский уголь». (ТАСС).

С высоким патриотическим и трудовым подъемом проходит на предприятиях и в учреждениях нашего города подпись на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).

Советские люди знают, что их сбережения идут на цели мирного строительства, на дальнейшее улучшение материального и культурного благосостояния народа.

По Советскому Союзу

Весь советский народ дружно подписывается на новый Государственный заем

С большим воодушевлением встретили трудящиеся Москвы постановление Советского правительства о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР. На заводах и фабриках, в учреждениях и учебных заведениях состоялись многолюдные митинги.

Рабочие, мастера, инженеры автозавода имени Сталина, прослушав сообщение о выпуске займа, обмениваются мнениями. Перед товарищами по работе на митинге в инструментальном цехе выступил молодой слесарь А. Ветошкин. Взволнованно говорит он о расцвете нашей Родины, об огромном внимании Коммунистической партии и Советского правительства к нуждам трудящихся.

Планеровщица Г. Черкасова

Прием в высшие учебные заведения

Высшие учебные заведения начали прием заявлений. Вузы Советского Союза зачислят на первый курс 400 тысяч студентов. Новое пополнение является самым крупным за все время существования высших школ в нашей стране.

В Московский университет имени М. В. Ломоносова принято 2650 студентов. Около тысячи человек будет зачислено на заочное отделение.

Свыше 1600 студентов составит пополнение старейшего технического вуза страны — Московского высшего технического училища имени Н. Э. Баумана.

Расширяется торговая сеть в Кузбассе

В угольных городах и сельской местности Кузбасса быстро растет торговая сеть. Только с начала нынешнего года она увеличилась на 65 магазинов. За 2,5 года пятой пятилетки в Кемеровской области открыто около 600 новых магазинов и предприятий общественного питания. Они оснащены холодильными установками.

сказала:

— Каждый из нас знает, куда идет средства от займов. На наших глазах преобразилась Москва. Смотришь и радуешься: все создано нашими руками, нашим трудом, под руководством любимой партии. Будем же еще больше крепить могущество Родины.

Единодушно подписывались на новый заем станкостроители завода «Красный пролетарий», сталевары и прокатчики московского завода «Серп и молот». Подручный сталевара Ю. Мутон

рин сказал на собрании рабочих завода «Серп и молот», посвященном выпуску нового займа:

— В этом году я и мои товарищи поступаем в вечернюю школу рабочей молодежи. Мы хорошо знаем, что средства от займов помогут возвести новые учебные заведения. Поэтому я с большой охотой подписываюсь на заем и отдаю все силы на выполнение почетного обязательства, принятого коллективом цеха, — дать в конце года сверх плана тысячи тонн металла.

★

Митинги и собрания по случаю выпуска нового займа состоялись также в Риге, Алма-Ате, Киеве, Таллине, Ленинграде и других городах страны.

Трудящиеся города и деревни горячо одобряют постановление Советского правительства о новом займе.

Металлурги строят собственные дома

За последние годы вблизи города армянских медеплавильщиков Алаверды вырос поселок имени генерала Баграмяна. Здесь и в других живописных окрестностях города металлурги с помощью государства построили 500 собственных домов, окружили их садами. Сейчас заканчивают строительные работы на своих усадьбах еще 20 медеплавильщиков.

Новая водная линия Москва—Череповец

22 июня озерный пассажирский теплоход «Кузьма Минин» ушел в первый рейс по новой линии Москва—Череповец — Москва.

Этот маршрут интересен тем, что пересекает Рыбинское море с юга на север на всем его протяжении — более 200 километров. Поездка в оба конца занимает немногим более 4-х суток.

(ТАСС).

Техника новой пятилетки

КОНВЕЙЕР - АВТОМАТ

На Гусевском стекольном заводе имени Дзержинского вступил в строй первый в стране конвейер, где процессы производства полностью автоматизированы. На этом конвейере механизмы выполняют все операции пошлифовке и полировка стекла, которые до последнего времени выполнялись вручную и требовали больших физических усилий.

Технологическим процессом на конвейере руководят с центрального пульта управления диспетчер и его помощник — оператор. К пульту подведены десятки тысяч концов проводов и кабелей, общая протяженность которых составляет около ста километров. Они соединяют с пультом более восьми тысяч механизмов и аппа-

ратов, установленных на конвейере.

Над созданием гусевского конвейера трудились работники многих научно-исследовательских институтов, проектных, строительных и монтажных организаций. Механизм и аппараты для конвейера изготавливали 36 предприятий страны. В Москве, Ленинграде, Туле, на Украине и на Урале создавалась эта новая техника.

Сейчас на многие предприятия и новостройки страны поступает стекло, выпущенное новым цехом Гусевского завода. Почти две трети продукции этого цеха — первоклассное зеркальное стекло.

ЗЕМСНАРЯД ДЛЯ ОЧИСТИКИ НЕБОЛЬШИХ ВОДОЕМОВ

Работники Всесоюзного научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации сконст-

руировали небольшую пловучую землесосную установку «4-ПЗУ», предназначенную для работы на легких грунтах, не требующих предварительного рыхления.

Основным рабочим органом земснаряда является землесос марки «4-НФ» с дизельмотором мощностью 20 лошадиных сил. Смесь воды с грунтом, отсасываемая установкой, транспортируется на берег по пловучему трубопроводу, смонтированному на поплавках. Расчетная производительность землесосной установки составляет 20 — 25 кубометров грунта в час.

Новый земснаряд очень удобен в эксплуатации. Габариты его невелики. В случае необходимости всю установку легко можно погрузить на автомашину и перевезти к новому месту работы. (ТАСС).

Яркая демонстрация силы советского патриотизма

Трудящиеся города дружно подписываются на новый заем

С чувством большой радости

Прослушав сообщение по радио о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР, горняки шахты № 7-б собрались на митинг.

— Советские государственные займы идут на дальнейший подъем материального благосостояния народа, — говорил забойщик т. Пономаренко, — они идут на строительство клубов, больниц, школ, курортов, домов отдыха. Я с большой радостью подписываюсь на Государственный заем. Призываю всех рабочих, инженеров и техников в ответ на отеческую заботу о нас партии и правительства шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера.

Машинист буросбоечной машины т. Палухин, забойщик т. Лаптев и многие другие горняки, подписываясь на новый заем, взяли обязательства повысить производительность труда на 20—30 процентов.

Реализация Государственного займа среди рабочих проходит как яркая демонстрация беззаветной преданности советских людей делу партии Ленина—Сталина. Об этом красноречиво говорит тот факт, что в пяти цехах и участках шахты за час подпиской были охвачены все рабочие, инженеры и техники. Первыми закончили подпись на заем участок подземного транспорта (начальник т. Быков, групштург т. Новоселов), участок № 3 (начальник т. Жигулин), групштург т. Овсянников), жилищно-коммунальный отдел, участок вентиляции, управление шахты.

Многие рабочие, инженеры и техники покупают облигации Государственного займа за наличный расчет.

В. Плелис,
секретарь партбюро шахты № 7-б.

Для мира, для счастья людей

Весть о выпуске нового займа быстрой птицей облетела шахты, заводы, учреждения города. Из уст в уста передавались слова постановления Совета Министров СССР, переданного по радио.

«В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению Пятого пятилетнего плана развития СССР, Совет Министров постановил выпустить новый Государственный заем». Эти слова нашли всеобщую поддержку у всех трудящихся. Старший техник бюро технической инвентаризации горкомхоза Федор Митрофанович Прохоров сказал:

— Нет более дорогого слова для нас всех, чем слово «Родина». Во славу нашей социалистической Отчизны советские люди не жалеют ни сил своих, ни средств. И я горжусь тем, что могу свои сбережения дать взаймы государству.

Больше угля сверх плана

Сообщение о выпуске нового Государственного займа вызвало небывалый патриотический подъем на всех предприятиях и в учреждениях города. Каждый советский гражданин стремится своими сбережениями принять участие в осуществлении грандиозных задач коммунистического строительства, дальнейшего расцвета Родины.

Дружно и организованно началась подпись на новый Государственный заем среди горняков шахты № 1—2.

— Внесем свой трудовой вклад в дело финансирования строительства новых школ, больниц, клубов, Дворцов культуры и жильных домов, — заявил начальник подземного транспорта т. Тянкин, — ускорим наше движение вперед к коммунизму.

— Начало подписки на заем ознаменует новыми трудовыми успехами, — сказал забойщик т. Хайрулин, — дадим больше угля сверх плана!

На всех участках шахты рабочие стоят на стахановскую вахту.

На благо любимой Родины

Забойщик т. Кузнецов, выступая на митинге рабочих и служащих шахты № 5, заявил:

— Растет и крепнет экономика нашей любимой Родины. С каждым днем улучшается материальное благосостояние советского народа. Родная партия уверенно ведет нас к победе коммунизма. Я искренне благодарю партию и правительство за неустанный труд об укреплении могущества социалистического Отечества и охотно подписываюсь на новый заем.

Свою беззаветную преданность Родине, делу Коммунистической партии высказали забойщики тт. Гарасенок, Шишкун, Иванов, Клицко и другие шахтеры. На многих участках подпись на новый заем проведена за 8 часов.

День выпуска займа горняки озменивали высокопроизводительной работой. Забойщики тт. Кузнецов, Клицко, Гарасенок и другие выполнили задание на 130—150 процентов.

Г. Трофимов..

Стахановский календарь

Шире разверненное социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятого пятилетнего плана!

24 ИЮНЯ

Выпуск нового Государственного займа развития СССР вызвал среди горняков шахты № 4—6 небывалый трудовой подъем.

В этот день шахтеры показали образцы подлинного стахановского труда: за одни сутки выдано на-гора сверх плана 1472 тонны угля.

ВОЛЯ ШАХТЕРОВ

К трибуне подходят один за другим забойщики, горные мастера, десятники транспорта, начальники участков. Все они благодарят партию Ленина—Сталина за неустойчивую заботу о благе народа, о развитии производительных сил страны, об укреплении обороны любимой Родины.

Мысли и горячие стремления всех горняков прекрасно высказал в своем выступлении забойщик 3-го участка т. Барановский.

— Воля шахтеров, воля всех советских людей сохранить и упрочить мир во всем мире, — заявил он. — Подписываясь на Государственный заем развития народного хозяйства СССР, мы еще раз покажем, что не хотим войны, и прилагаем все усилия к обеспечению мирного сотрудничества народов. Да здравствует наша великая Родина!

К трибуне шли новые ораторы, просили слова, желая выразить свою благодарность Коммунистической партии и

Все рабочие подписались на заем

Велика социалистическая деревня—оплот мира и дружбы народов. Каждый новый день рождает все новые и новые фабрики, заводы, машины, клубы, школы, дворцы и театры. Хорошоуют и благоустраиваются социалистические города и села. Пустыни стены превращаются в сады.

Все это сделано руками советских людей. Вот почему с такой радостью встретили рабочие, инженеры и техники строительного участка, которым руководит т. Батищев, постановление Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного займа.

На митинге, посвященном началу подписки на заем, первым выступил бригадир-арматурщик т. Бычков.

— Наша советская Родина является надежным оплотом мира и

дружбы народов, — заявил он. — Выполняя директивы XIV съезда партии, мы уверенно идем по пути к коммунизму. Новый Государственный заем выпущен в целях привлечения средств на финансирование великих строек коммунизма, строек мира. Я с радостью отдаю свои трудовые сбережения взаймы государству, знаю, что наши займы—займы укрепления мира.

По призыву прораба участка т. Батищева рабочие, инженеры и техники один за другим подходили к столу, подписывались на заем. Реализация облигаций займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года) среди рабочих самого крупного участка строительного управления «Черкасов Камень» закончена за несколько часов.

Ф. Чечиков.

Горняки покупают облигации за наличный расчет

С большим патриотическим подъемом встретили сообщение о выпуске нового Государственного займа горняки шахты № 7-а.

На митинге, посвященном началу подписки на облигации Государственного займа, рабочие, инженеры и техники выражали чувства искренней благодарности партии и правительству за повседневную заботу об укреплении экономической мощи СССР и заявляли о своей непреклонной воле сохранить и упрочить мир во всем мире.

Свои патриотические чувства горняки выражали стремлением дать больше средств взаймы государству. Подписываясь на Государственный заем, многие рабочие, инженеры и техники при

обрели облигации займа за наличный расчет.

В первый час подписки в сберегательную кассу поступило более 20 взносов наличных денег. Шахтеры просят продать им по 2—3 облигации. Так, например, помощник начальника участка т. Катафеев купил облигаций на 300 рублей, горный мастер т. Арыков и помощник начальника участка т. Скударнов приобрели по две облигации.

Подписываясь на заем, горняки берут обязательства повысить производительность труда, дать больше угля нашей Родине. Шахтеры 3-го участка (начальник т. Плюхин) решили стать на трудовую вахту мира и до конца июня ежедневно перевыполнять план по добыче угля на 130 тонн.

В. Тороп,
секретарь партбюро шахты № 7-а.

Высокий трудовой подъем

Не снижают темпов в работе передовики соревнования дорожников треста «Кузбасспромдорстрой»—коллектив Киселевского дорстрой управления № 2.

Перевыполнив майский план более чем в полтора раза, рабочие 3-го участка, каменно-го карьера, черно-щебеночного завода не менее производительно трудятся и в июне.

В соревновании отдельных коллективов ведущие места занимают бригады тт. Грачева, Баstryгина, Сальникова.

Узнав о выпуске нового займа, стахановцы этих коллективов не только единодушно подписались на облигации нового займа, но и обязались поднять выработку норм до 200 процентов.

П. Ярцев,
председатель постройкома дорстрой управления № 2.

Двухмесячник рационализации

На заводской конференции рационализаторов

С 1 июня по 1 августа на всех угольных предприятиях страны проводится двухмесячник рационализации и изобретательства. Он имеет своей целью проверить, как на шахтах и заводах внедряются внесенные рационализаторами предложения, значительно усилить приток этих предложений, оказать рационализаторам необходимую помощь и поддержку, всемерно пропагандировать и показывать их опыт.

Этому вопросу и была посвящена состоявшаяся на днях на углемашзаводе многолюдная конференция рационализаторов.

Главный инженер т. Белоусов рассказал о тех больших задачах, которые предстоит решить коллективу завода в 1953 году. Машинисты обязаны не только выполнить государственный план, но и снизить трудоемкость по сравнимой продукции на 20,5 процента, дать в этом году 2 миллиона рублей прибыли. Для этого нужно организовать в цехах ритмичный выпуск продукции, улучшить качество, освоить некоторые ее новые виды, в частности, пятитонную вагонетку, механизировать ряд трудоемких процессов, удлинить срок службы деталей узлов и машин. Для выполнения этих задач заводу должны помочь своей творческой мыслью рационализаторы — рабочие, мастера, инженерно-технические работники.

— Рационализаторская работа, — признает т. Белоусов, — у нас развернута еще слабо. Правда, некоторые успехи есть. За 5 месяцев 1953 года поступило 63 предложения, из них внедрено 47, что дало заводу 105 тысяч рублей экономии, на 15 тысяч рублей больше, чем за тот же период прошлого года. На заводе выросли кадры рационализаторов, которые своими предложениями активно борются за усовершенствование производства и механизацию труда. Таковы тт. Будченко, Черменский, Соломыкин, Беленков, Кузьменко, Паунова и другие.

Конструктор т. Черменский изменил форму стыковой накладки

А в цехах завода есть много узких технологических и конструктивных мест. Рационализаторам есть над чем поработать, применить свою рабочую смекалку. В кузачном цехе необходимо механизировать навивку пружин, навертку гаек на болты и шпильки, придумать простейшие в изготовлении гибочные вальцы для кольца из уголка на углеспускные трубы.

Механический цех нуждается в приспособлении для нарезки зу-

держивать чистоту и уют на улицах своего города. Большим недостатком является то, что улицы систематически не подметаются, не организована поливка их. Малейший ветерок, и в воздухе поднимаются столбы пыли, покрывая плотным слоем пешеходов и проезжих.

Отдел городского коммунального хозяйства не стремится организовать мероприятия, необходимые для утреннего туалета города.

Город хорошеет, растут культурные требования населения, но горкомхоз не учитывает этого. У нас все еще мирятся с таким сочетанием, когда на фасадной стороне жилого дома, государственного учреждения, квартала стоят общественные уборные, помойки, которые, кстати сказать, совершенно не чистятся. Это можно встретить на любой улице.

Трудящиеся города, побывав летом во время отпуска в других городах страны, с восторгом потом рассказывают, какие они видели там газоны, сколько там на ули-

бьев в рейке пилорамы на горизонтально-фрезерном станке. В литейном цехе необходимо механизировать подачу песков в бункера, найти лучший метод выбивки из залитых форм для повышения срока службы опок, рационализировать способы обрубки и очистки литья.

В цехе металлоконструкций надо разработать конструкцию ножей для резки швеллера № 12 на комбинированном прессе, приспособление для резки больших листов на прессножницах, поворотное приспособление для сварки рам и кузовов вагонеток.

Большинство выступавших в прениях делегатов конференции резко критиковали БРИЗ (начальник т. Тахтаев) и комиссию при завкоме за слабое руководство рационализаторской работой.

Тов. Козлов рассказал о том, что некоторые уже внедренные предложения потом исчезают с производства, о них забывают и не применяют.

Тов. Перфильев критиковал руководство механического цеха за то, что оно долго не внедряет готовую оснастку по лебедке ЛП-5.

Рационализатор т. Федор заверил конференцию, что за время двухмесячника коллектив ремонтного цеха внесет 15 новых предложений.

Конференция решила добиться внесения в этом году 250 рационализаторских предложений с суммой экономии в 500 тысяч рублей. Для этого необходимо шире вовлекать рабочих в рационализаторскую работу, проводить лекции и доклады, издать темники, показывать достижения лучших рационализаторов.

Нет сомнения, что решения конференции найдут широкий отклик и поддержку среди машинистов и помогут поднять массовое движение рационализаторов и изобретателей.

Этот хороший почин углемашзавода — проведение конференций рационализаторов — должен быть повторен на всех предприятиях.

Р. Васильев,
А. Шустиков.

Родной город должен стать красивым



Ежегодно на благоустройство Киселевска затрачиваются большие средства. Только в этом году отпускается 3,5 млн. рублей. Приятно наблюдать, как разрастаются деревца в скверах, украшаются улицы новыми многоэтажными домами. Нестано забориться о чистоте улиц, скверов, дворов — дело всех организаций и предприятий, каждого жителя, желающего видеть свой родной город красивым, чистым, благоустроенным.



О ЧИСТОТЕ УЛИЦ

Улица Интернациональная является центральной в городе. Асфальтированная дорога, тротуары, ветвиственные зеленые тополя украшают ее. Недаром же так любят это место молодежь.

Похорошили за последние годы и другие улицы, например, Базовую. Она также обсажена деревцами, проложены тротуары, вымощено шоссе.

Но мы еще не научились под-

зах прекрасных цветов. А разве все это нельзя было иметь на улицах нашего города? Можно. И в первую очередь этим должна была заняться наша молодежь, комсомольцы. Но городская комсомольская организация почему-то не проявляет в этом инициативы.

Вопрос о культуре и чистоте улиц должен найти поддержку во всех городских организациях. В решении его, несомненно, окажет помощь само население.

НА ОКРАИНАХ

К северу от третьей шахты раскинулся рабочий поселок. Небольшие индивидуальные домики образуют широкие прямые улицы: Задворную, Луговую, имени Толбухина, Нахимова, Орджоникидзе.

Каждый домовладелец на своем придомовом участке постарался высадить деревья, у многих имеются небольшие садики, где растет малина, смородина, виктория, крыжовник. В садах, на огородах, во двориках расчищено, подметено, виден хозяйствский глаз.

Но это только возле самого дома. За оградой, на улице уже совсем не то. Кварталы жителями не очищаются и не подметаются. Наоборот, на центральной улице посел-

Больше внимания вопросу снижения себестоимости угля

За пять месяцев работы в 1953 году ни одна из шахт треста не выполнила плана себестоимости добычи угля. В целом по тресту перерасход на одну тонну добываемого угля составил 2 руб. 85 коп. Этот перерасход в основном образовался за счет шахт имени Вахрушева, № 1—2, «Дальнего горы», № 7-б и «Тайбинская». Так, одна тонна добываемого угля по шахте имени Вахрушева выше плановой на 5 руб. 29 коп., по шахте № 1—2 — на 6 руб. 01 коп., по шахте «Дальнего горы» — на 8 руб. 72 коп., по шахте «Тайбинская» — на 3 руб. 69 коп., а по шахте № 7-б — на 14 руб. 94 коп. Перерасход государственных средств идет главным образом по трем элементам затрат: по материалам — 75 копеек на тонну, по заработной плате — 83 коп. и по прочим денежным расходам — 1 руб. 21 коп.

Такое положение свидетельствует о неудовлетворительной организации отдельных производственных процессов добычи угля, невыполнении руководителями шахт и участков установленных норм расходования материальных ценностей, о слабом контроле отдельных главных бухгалтеров шахт за расходованием денежных и материальных средств, отсутствии борьбы с непроизводительными расходами.

От содержания сверхплановой численности трудающихся перерасходовано по статье «Заработка» по шахте имени Вахрушева (начальник шахты т. Гуляев, главный бухгалтер т. Тараксо) 209 тысяч рублей, по шахте «Суртаиха» (начальник шахты т. Васильевский, главный бухгалтер т. Петянин) — 159 тысяч рублей, а по шахте № 4—6 (начальник шахты т. Скударнов, главный бухгалтер т. Свириденко) — 557 тысяч рублей.

В значительных количествах перерасходуется лес. Так, излишне израсходовано сверх установленных норм лесоматериалов на шахте «Тайбинская» (главный инженер т. Родионов) 1207 кубометров, на шахте имени Вахрушева (главный инженер т. Котя-

хов) — 1590 кубометров, на шахте «Суртаиха» (главный инженер т. Ласнов) — 1876 кубометров и на шахте «Дальнего горы» (главный инженер т. Шиматюк) — 1958 кубометров.

Вследствие неумелого и непрограммированного применения на шахте имени Вахрушева комбайна ШБМ-1 и полугодичного его «освоения» шахте причинен ущерб в сумме свыше 300 тысяч рублей.

Непроизводительные расходы являются бичом себестоимости. Только по трем шахтам уплачено за простой вагонов под погрузкой угля и выгрузкой леса 310 тысяч рублей. Из них: по шахте имени Вахрушева (зам. нач. шахты т. Руденко) — 82 тысячи рублей, по шахте № 5 (зам. нач. шахты т. Воронин) — 88 тысяч рублей и по шахте № 4—6 (зам. нач. шахты т. Гончаров) — 140 тысяч рублей.

Тов. Маленков в отчетном докладе XIX съезду партии о работе Центрального Комитета говорил:

«...Нужно искоренить всякие излишества в расходовании материальных, трудовых и денежных ресурсов и систематически обеспечивать выполнение и перевыполнение заданий по снижению себестоимости продукции».

Коллективы шахт треста, вдохновленные гениальным трудом товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и историческими решениями XIX съезда партии, с огромным подъемом трудятся на благо Родины. Ширится социалистическое соревнование за выполнение плана добычи угля, за полное использование передовой техники, за повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

С такой же силой должно развернуться социалистическое соревнование и за снижение себестоимости добычи угля.

М. Балаганский,
главный бухгалтер
треста «Кагановичуголь».

ры, он ломом отбил всю штукатурку, даже и ту, которая еще крепко держалась. Этим самым нарушил стену в соседней квартире.

По этой же улице в доме № 13 живет горный мастер т. Сабуров. Свою квартиру он содержит в самом плохом состоянии.

Не борются за сохранение государственного имущества и другие квартиловладельцы. Жильцы нового 27-квартирного дома шахты имени Вахрушева маркшейдер т. Лаптев, плановик т. Соловьев и ряд других, неправильно пользуясь водопроводом, канализацией, ванной, разрушают их. Таких примеров можно привести много.



Благоустройство города — это не только создание новых и реконструкция старых улиц и домов, но и всеобщая постоянная забота о сохранении и содержании в образцовом порядке имеющихся улиц и домов, скверов, тротуаров, изгородей и т. д. Но, как показывают отдельные факты, у нас к этому относятся все еще не по-хозяйски.

Ф. Семенова.



Во исполнение директив XIX съезда партии в Латвийской ССР широко развертывается осушение болот. На машинно-мелиоративные станции республики поступает новейшая техника. Недавно Елгавская машинно-мелиоративная станция получила с Киевского экскаваторного завода многоковшовый экскаватор поперечного черпания.

На снимке: опробование экскаватора на территории станции. Пресс-лише ТАСС.

В странах народной демократии

Открытие в Чехословакии монумента Советской Армии-освободительницы

Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, 21 июня в городе Кашперске Горы (Сушицкий район) на площади Яна Жижки состоялось открытие монумента Советской Армии-освободительницы. На митинге присутствовали заместитель министра национальной безопасности полковник Ярослав Ерман, представитель советского посольства Кузнецова, представители национального фронта, чехословацкой армии, трудящиеся Сушицкого района.

Болгарская промышленность

Коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения имени Георгия Димитрова в городе Рузе выпустил первый комбайн отечественного производства. Образцом для болгар-

выпустила первый комбайн

ского комбайна послужил советский комбайн «Сталинец-6», завоевавший широкую известность в Болгарии. Испытания нового комбайна дали хорошие результаты.

Социалистическое соревнование на предприятиях Румынии

На днях коллектив Бухарестского завода «Вулкан» обратился с призывом ко всем предприятиям Румынии включиться в социалистическое соревнование в честь дня освобождения страны славной Советской Армией, который отмечается 23 августа, и в честь Четвертого Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Коллектив завода взял на себя новые, повышенные социалистические обязательства. Он обязался выполнить годовой план по выпуску

валовой продукции за 11 месяцев, перевыполнить задание по повышению производительности труда на 15 проц., снизить себестоимость продукции на 10 проц. больше, чем предусмотрено планом, и сэкономить 10 миллионов лей.

Повышенные обязательства взял на себя коллектив Браильского завода «Прогресул».

Патриотическая инициатива коллектива заводов «Вулкан» и «Прогресул» вызвала широкий отклик по всей стране.

Создание в Польше Совета земледельческой производственной кооперации

Президиум Совета Министров Польской Народной Республики постановил создать при Совете Министров Совет земледельческой производственной кооперации.

Как указывается в решении, Совет должен наблюдать за строгим соблюдением Устава земледельческой производственной кооперации и прежде всего — за соблюдением принципа

Новые корейские кинофильмы

Несмотря на трудные условия войны, успешно развивается молодая кинематография Корейской Народно-Демократической Республики. Как сообщает газета «Минчжу Чоссон», недавно государственная киностудия закончила производство двух новых художественных и одного документального кинофильмов.

одобрительности при организации и выборе типа вновь создаваемых кооперативов, помогать земледельческим производственным кооперативам в их борьбе против классового врага, следить за правильным распределением доходов, обеспечив подлинное участие членов кооперации в руководстве коллективным хозяйством и т. д.

один из новых художественных фильмов «Звено охотников за самолетами» рассказывает о геронических подвигах стрелков — охотников за вражескими самолетами. Документальный кинофильм «Хозяева земли» показывает труд крестьян, упорно борющихся за высокие урожаи.

Санитарная авиация на службе у народа

В 1949 году с помощью Советского Союза в Румынии была создана санитарная авиация. Это одно из многочисленных свидетельств заботы народно-демократического государства о людях труда. Сейчас базы санитарной авиации оборудованы в большинстве промышленных районов страны. Каждая область

обслуживается санитарным самолетом.

Увеличивается роль санитарной авиации в оказании неотложной медицинской помощи труженикам. Санитарные самолеты перевозят больных и врачей, доставляют медикаменты в самые отдаленные уголки страны.

(ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 22 июня. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 22 июня:

За истекший день соединения Народной армии успешно отражали ожесточенные атаки противника в районе Пенамдона.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 1 и повредили 1 самолет противника.

Агентство Синьхуа о провокациях лисынмановской клиники

ПЕКИН, 22 июня. Специальный корреспондент агентства Синьхуа Цзян Нань передал из Кэсона:

Банда Ли Сын Мана стала вести себя еще более вызывающе, стремясь насилием задерживать военнопленных.

Вечером 20 июня и утром 21 июня банда Ли Сын Мана при попустительстве американцев вновь силой удалила 643 пленных из лагеря в Санмудаи и 3 других американских лагерей для военнопленных. В ночь на 21 июня лисынмановские бандиты послали специальный отряд с танками и грузовиками в лагерь военнопленных в Санмудаи и вывезли оттуда более 400 пленных. Лагерь охраняли американские войска, однако они лишь наблюдали за посадкой военнопленных в машины, но не пытались вмешаться.

Согласно сообщению агентства Рейтер, представитель лисынмановского министерства обороны заявил, что насилием задерживаемые военнопленные будут включены в вооруженные силы Южной Кореи.

На протяжении четырех дней лисынмановская клика на глазах у американцев отправила из лагеря десятки тысяч военнопленных и включила их в лисынмановскую армию. В то же время начальник южнокорейской полиции генерал Вон Ион Дук заявил, что южнокорейская военная полиция «не остановится ни перед чем, чтобы освободить» всех северокорейских военнопленных, которые не будут депатриированы непосредственно.

Судя по событиям последних четырех дней, американская сторона попустительствует лисынмановской клике.

К казни супругов Розенберг

РИМ, 22 июня. В связи с казнью супругов Розенберг по всей Италии состоялись многочисленные демонстрации протеста против судебного произвола американских властей. На всех промышленных предприятиях Рима 20 июня работа прекращалась на 15 минут или на полчаса в знак траура. На 5 минут прекратил работу городской транспорт. Вечером тысячи граждан собрались перед зданием американского посольства. Здание посольства находилось под охраной свыше 200 вооруженных полицейских, которые обрушились на демонстрантов, арестовав 250 человек.

В Милане все предприятия бастовали четверть часа. Забастовки и траурные демонстрации состоялись также в городах Неаполь, Венеция, Модена, Терни, Пезаро, Флоренция, Пиза, Фоджа и других.

Лесные пожары в Канаде

Канадская печать сообщает о больших лесных пожарах в Канаде. По сообщению газет, только в провинции Квебек в этом году полностью уничтожено пожарами 35 тысяч акров лесов.

(ТАСС).

Закончилась сессия Всемирного Совета Мира

20 июня в Будапеште закончила работу очередная сессия Всемирного Совета Мира. На заключительном заседании участники сессии утвердили предложенный Бюро Всемирного Совета Мира список деятелей, дополнительно избираемых в состав Всемирного Совета Мира. Всего в состав Всемирного Совета Мира был избран 131 представитель от 43 стран.

Сессия единодушно приняла Декларацию об открытии всемирной кампании в пользу переговоров и Воззвание Всемирного Совета Мира к народам, которое гласит:

«20 июня 1953 года.

Родилась великая надежда.

Каждый человек теперь видит,

что согласие возможно. Можно положить конец кровопролитию. Можно покончить с холодной войной.

В эти дни мы торжественно призываем народы требовать от своих правительств, чтобы они путем переговоров принесли к согласию.

Мы должны поддержать любое начинание любого правительства, имеющее целью мирное разрешение конфликтов. Мы должны помешать действию всех, кто препятствует или затягивает достижение соглашения.

Победа мира близка. От нас зависит добиться ее».

(ТАСС).

Коммюнике о пленуме ЦК Социалистической единой партии Германии

БЕРЛИН, 22 июня. Агентство АДН опубликовало следующее коммюнике о 14-м пленуме Центрального комитета Социалистической единой партии Германии, состоявшемся 21 июня в Берлине под председательством Отто Гротеволья.

Тов. Гротеволь, говорится в коммюнике, доложил Центральному комитету об обстановке и о непосредственных задачах партии. Тов. Гротеволь пояснил содержание решений Политбюро от 9 июня 1953 года и их глубокое национальное и международное значение. Бониские и западноберлинские поджигатели войны, используя недовольство части населения, давно уже готовились к фашистской провокации против Германской Демократической Республики с целью сорвать общегерманское соглашение, а также предпринять правительство Германской Демократической Республики меры по улучшению условий жизни населения.

После краха фашистской авантюры нужно путем немедленной и широкой мобилизации всей партии организовать основательную разъяснительную работу среди народных масс и прежде всего среди рабочего класса, чтобы восстановить теснейшую связь между партией, правительством и населением и мобилизовать трудящихся на проведение новой политики партии и правительства и на активную борьбу против всех вражеских провокаций.

Тов. Гротеволь обосновал затем ряд других мероприятий, которые служат дальнейшему повышению жизненного уровня населения и прежде всего рабочего класса.

Центральный комитет одобрил сообщение тов. Гротеволя и принял текст заявления Центрального комитета «Об обстановке и непосредственных задачах партии». Затем тов. Гротеволь выступил с заключительным словом.

Празднование 700-летия Стокгольма

СТОКГОЛЬМ, 22 июня. Муниципалитет города Стокгольма устроил по случаю юбилея города торжественный вечер, в котором участвовало 1.100 гостей.

На вечере присутствовали король и члены королевской семьи, премьер-министр Эрландер, члены правительства, депутаты риксдага и члены муниципалитета города Стокгольма, главы и члены дипломатических представительств, иностранные гости, при-

явившиеся в Стокгольм по случаю юбилея города, а также представители шведской общественности. Среди присутствовавших находился председатель Московского городского Совета депутатов трудящихся М. А. Яснов и посол СССР в Швеции К. К. Родионов.

Вечер открыл торжественным собранием, на котором выступили мэр города К. А. Андерсон и профессор Нильс Анлунд.

Произвол полиции в Ираке

БЕЙРУТ. Как уже сообщалось, 19 июня 150 иракских политзаключенных, которые были арестованы по обвинению в ведении коммунистической деятельности, объявили всеобщую забастовку в знак протеста против насильственного перевода их из центральной тюрьмы в Багдаде в тюрьму

в гор. Бакуба. В ответ на это полиция ворвалась в тюремное помещение, забросала заключенных бомбами со слезоточивым газом и открыла по ним огонь, в результате чего, как сообщает бейрутское радио, 8 человек было убито и 23 ранено.

К положению в Иране

ТЕГЕРАН, 22 июня. Как сообщает газета «Эттелаат», в городе Баболе обявлено военное положение вследствие непрекращающихся волнений после разгона 19 июня большой демонстрации трудящихся, когда полиция и сол-

даты открыли стрельбу под демонстрантами и убили 6 человек.

В Баболе для выяснения обстановки и расследования событий выехала специальная правительственная комиссия.

Рост цен в Греции

Греческая печать сообщает, что правительственный комиссия цен решила снова повысить цены на сахар на 16 процентов, на оливковое масло — на 12 процентов, на медь, бронзу и изделия из них — на 25 процентов. Комиссия решила также с 1 июля увеличить стоимость билетов на все виды городского транспорта на 30 процентов.

Туберкулез — бич японского народа

По сообщениям, полученным из Токио, японское министерство здравоохранения обявило, что более 4 млн японцев, т. е. 5 процентов всего населения, больны туберкулезом.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.